



Краевая  
массовая  
газета

Издается  
с 12 августа  
1917 года



www.ap22.ru

# Алтайская ПРАВДА

Четверг,  
17 декабря,  
2015 год

№ 236

(29131)



4 680009 580978

Объективно и оперативно обо всем



НОВОСТИ

## Реальные победители

Названы победители краевого конкурса «Образцовое поселение».

Комиссия рассмотрела 22 заявки, прошедшие предварительный отбор в Главном управлении экономики и инвестиций. Конкурс, который проводился в регионе впервые, призван прежде всего стимулировать социально-экономическое развитие поселений края. Именно поэтому при оценке конкурсантов в первую очередь учитывались уровень развития реального сектора экономики и доступность социальных услуг.

Решением конкурсной комиссии победителем среди муниципальных образований, относящихся к 1 категории (поселения, являющиеся административными центрами районов), признано село Благовещенка. Денежное вознаграждение, которое получают победители, составляет 600 тыс. рублей.

Среди муниципальных образований, относящихся к 2 категории (с численностью жителей более 1000 человек, не являющиеся административными центрами), первое место заняло село Бочкари (Целинный район), премия – 450 тыс. рублей, второе – Староблокуриха (Алтайский район), премия – 350 тыс. рублей.

Среди сельских поселений с численностью жителей от 500 до 1000 человек (3 категория) первое место у села Урлапово (Шипуновский район), премия – 350 тыс. рублей, на втором месте – Черная Курья (Мамонтовский район), премия – 250 тыс. рублей.

Соб. инф.

## Олимпиада по страхованию

Сегодня, 17 декабря, в Алтайском филиале Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте России (ул. Партизанская, 187) состоится IX Региональная студенческая олимпиада по страхованию.

Ее организаторами выступают Главное управление экономики и инвестиций региона, страховые компании и брокеры, Алтайский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте России.

В олимпиаде примут участие студенты семи учебных заведений, обучающиеся по специальностям экономического профиля: АлтГУ, АлтГУ, АГАУ, ААЭП, Барнаульский филиал Финансового университета при Правительстве России, Алтайского филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, Алтайского промышленно-экономического колледжа.

Пресс-служба Главэкономини.

## В Томск с пересадкой

С 15 декабря пассажирам автобуса по маршруту Барнаул – Томск, отправляющегося из краевой столицы, приходится делать пересадку в Новосибирске.

Об этом пассажиры предупреждают в администрации барнаульского автовокзала. Стоимость билета при этом не изменилась. По расписанию автобус прибывает в Новосибирск в 16.25. Из Новосибирска маршрут отправится в 16.50, в Томск прибывает в 21.30.

## Беги за здоровьем!

20 декабря в Барнауле на лыжной базе «Динамо» состоится большой спортивный праздник – открытие «Трассы здоровья».

В Барнауле «Трасса здоровья» для лыжников прокладывается уже десятый сезон. Вдоль лыжни протянуто освещение, так что кататься можно до позднего вечера. В прошлом году там был поставлен рекорд, за выходные дни трассу посетили 15 000 барнаульцев.

Организатор лыжни – компания «Мария-Ра» в честь праздника обещает всем участникам гонки подарки. А по итогам зимнего сезона состоится розыгрыш среди постоянных лыжников двухкомнатной квартиры и автомобиля.

Открытие «Трассы здоровья» намечено на 9 часов.

Наталья СОХАРЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

## Уважаемые подписчики Кулунды!

Приглашаем всех 21 декабря – в День подписчика в центральное отделение связи.

С 10.00 до 13.00 часов подписавшиеся на «Алтайскую правду» получат подарки от редакции.

21 декабря будут подведены итоги Декады «Алтайской правды» и определены победители. Желаем вам удачи!

## ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-восточный, 10-15 м/сек, порывы до 19-24 м/сек, местами снег, метель, туман, изморозь.

+1° -4° | -1° -3°

в последующие двое суток в крае

18 декабря ночь Ветер юго-западный, 9-14 м/сек, порывы до 17 м/сек, снег, метель.

день -2° -7°

19 декабря ночь Ветер юго-западный, 10-15 м/сек, порывы до 18-23 м/сек, снег, сильный снег, метель.

день -2° -7°

Неблагоприятные дни и часы в декабре: 17 (13-16), 18 (20-22), 20 (16-18).

# В режиме прямого диалога

Уходящий 2015 год был непросто, но вполне стабильным и по целому ряду базовых показателей успешным для Алтайского края. Такую оценку сложившейся в регионе социально-экономической ситуации дал губернатор края Александр Карлин, отвечая на вопросы журналистов перед началом ежегодного совещания с главами городов и районов края.

## Вектор развития

Совещание с руководителями органов исполнительной власти, главами администраций городов и районов прошло 15 декабря в концертном зале «Сибирь». По сложившейся традиции вместе с губернатором края в нем приняли участие его заместители, председатель АКЭС Иван Лоор, депутаты краевого парламента и представители общественных деятелей. Обсуждались итоги года уходящего и поставленные задачи на следующий год.

Губернатор сказал, что на все вызовы, которые преподнес уходящий год, органы власти оперативно реагировали. Есть очень серьезные заделы и для дальнейшего развития региона в следующем году. В частности, по итогам текущего года уровень промышленного производства в крае оказывается не ниже прошлогоднего.

У нас есть секторы промышленности, которые демонстрируют положительную динамику, – сказал Александр Карлин. – Это оборонно-промышленный комплекс, производство двигателей и машин, пищевая и перерабатывающая промышленность. Эти отрасли закончат год с хорошей динамикой. Если говорить о проблемах, источники которых нам хорошо известны, в частности, есть определенные сложности в области транспортного машиностроения. На федеральном уровне принят ряд решений, которые позволят нашим крупнейшим предприятиям эти наиболее сложные проблемы преодолеть.

Глава региона отметил, что работа по реализации антикризисного плана будет продолжена. «В Правительстве России мы получили поддержку по программе дополнительных мер по



В президиуме совещания – губернатор края Александр Карлин и председатель АКЭС Иван Лоор.

снижению напряженности на рынке труда, которая положительно проявила себя в текущем году, – сказал Александр Карлин. – Ее реализация продолжится и в 2016 году. По этой программе уже получил поддержку «Алтайхимпром». Еще более пяти предприятий планируют принять в ней участие. Убежден, что тот вектор, который у нас обозначился в 2015 году, даст положительные результаты, и ситуацию в экономике мы должны удерживать».

Важный аспект, по словам губернатора, привлечение инвестиций. «Есть региональный инвестиционный стандарт, разработаны стандарты в муниципалитетах. Успешного развития региона в целом и муниципалитета в частности не может быть без стратегического современного планирования. Эти программы должны реально работать на муниципальном уровне», – подчеркнул он. И отметил, что каждый уровень власти имеет свой мандат полномочий и свои источники доходов бюджета: «Будем говорить в первую очередь о том, что каждый уровень власти эти источники доходов должен более эффективно использовать. Помогать будем в объемах не меньших, чем в прошлые периоды, но помощь получат в первую очередь те, кто эффективнее работает, развивает экономику, использует все источники для повышения доходной части своих бюджетов».

## Грани сотрудничества

С первым докладом по теме правотворческой

деятельности АКЭС и взаимодействия с органами местного самоуправления выступил спикер краевого парламента Иван Лоор. Он подробно остановился на некоторых краевых законах, принятых в текущем году и непосредственно касающихся работы муниципалитетов.

– Грани у нашего с вами сотрудничества много, – сказал Иван Лоор. – Одна из них – участие муниципалитетов в разработке и обсуждении законов Алтайского края на стадии подготовки. В течение года мы направили вам 31 законопроект. Обратная связь нам необходима еще и для того, чтобы более целенаправленно ставить вопросы перед Федеральным собранием в части совершенствования законодательства в сфере местного самоуправления, в частности, предусмотреть упрощенный порядок разграничения муниципального имущества между районами и сельскими поселениями и т.д. И мы находим там понимание и поддержку».

Главная отрасль для Алтайского края – аграрная. В этом году крестьяне поработали на славу и собрали очень хороший урожай. Самый большой валовой сбор зерна в 2015 году – в Родинском районе, но как этот год начался, глава администрации Сергей Катаманов даже вспомнить не хочет. «Одной из основных проблем была посевная кампания, – говорит глава. – Потому что в прошлом году нам не удалось все убрать – пришлось нести дополнительные расходы, понервничать, но в конечном итоге у нас все получилось».

Получилось у многих хозяйств региона, в том числе за счет господдержки. «Объемы субсидирования АПК, достигнутые в этом году, несмотря на жесткие бюджетные ограничения, планируются сохранить, – рассказал главам заместителей губернатора края Александр Лукьянов. – По ряду направлений лимиты федерального



В концертном зале «Сибирь» – главы городов и районов края, депутаты АКЭС и общественные деятели.

бюджета уже распределены между регионами. Объем поддержки сельхозтоваропроизводителей края из федерального бюджета запланирован в размере около 2,5 млрд рублей, это без учета субсидирования процентной ставки, субсидий на строительство и модернизацию объектов и финансирования экономически значимых региональных программ (лен, мясное скотоводство, гранты КФХ и кооперативам)».

На выплаты погектарных субсидий запланировано направить около 1,4 млрд рублей, что на уровне текущего года. Более чем в 2,5 раза будет увеличена поддержка на 1 кг молока. Край получит 661 млн рублей. Из регионального бюджета на поддержку села запланировано направить более 1,1 млрд рублей.

В настоящее время основными задачами в сфере господдержки являются результативность и оператив-

ность доведения субсидий. Размер государственной поддержки края увязан с показателями результативности. При их невыполнении в соответствии с постановлением Правительства РФ № 999 региональный бюджет обязан будет возратить средства федерального бюджета в размере, рассчитанном исходя из снижения значения целевого индикатора.

(Окончание на 2 стр.)

## НАГРАЖДЕНИЕ

# На страже дорог – журналисты

15 декабря в краевом управлении ГИБДД состоялось награждение победителей конкурса на лучшие творческие работы журналистов, освещающих тему безопасности дорожного движения.

Конкурс проводится ежегодно в рамках госпрограммы Алтайского края «Обеспечение прав граждан и их безопасности». Его организаторами выступают управление по печати и информации и краевая служба Госавтоинспекции. В этом году на конкурс было подано рекордное количество журналистских работ – более пятидесяти. Из них жюри отметило восемь в четырех номинациях.



Среди награжденных – сотрудники «Алтайской правды».

Среди периодических печатных СМИ победителем признан корреспондент краевой газеты

«Алтайская правда» Людмила Ермолина за очерк «Судьба» о ветеране службы ГАИ Федотове,

опубликованный под рубрикой «На страже дорог». Корреспондент газеты «Вечерний Барнаул» Станислав Сидоркин отмечен за материал «Детский травматизм», а сотрудница газеты «Каменские вести» Наталья Морозова – за материал «Особое внимание». В номинации «Видеоматериалы и социальные ролики» награждены Елена Порошенко (ТВ-Информ), г. Камень-на-Оби) и Галина Юмашева (Краевое агентство информации).

Глеб Полянский – спонсор издательского дома «Регион» отмечен в разделе «Радиоматериалы или музыкальные произведения». За цикл статей по тематике обеспечения безопасности дорожного движения жюри присудило

награды Валентине Авдеевой – заведующей сельхозотделом газеты «Дело Октября» Родинского района и Светлане Яковлевой, выпускающему редактору информационного портала «Алтайской правды».

Дипломы, премии и цветы победителям вручили начальник краевого управления ГИБДД Пётр Богомолов и заместитель начальника управления по печати и информации администрации края Олег Микуров. Они тепло поздравили победителей, отметили вклад журналистов в профилактику травматизма пешеходов и раскрытие темы безопасности дорожного движения.

Дарья ШУЛЬГА (фото автора)





